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ești abonat digi mobile? nu poți
să iei bilet ratC!

Din nu se știe ce motiv, abonații care au
abonamente în rețeaua Digi Mobile nu vor putea
să-și cumpere bilete prin SMS.

Regia Autonomă de Transport în Comun
Constanța anunță publicul călător că în data de 20
iunie 2018, achiziționarea biletelor prin SMS
pentru clienții din rețeaua Digi Mobile, nu este
disponibilă în intervalul orar 06:00 – 08:00.

pompierii avertizează: 
ușor cu grătarul în timpul verii 
ca să nu luați foc!

În perioadele de caniculă şi secetă prelungită
arderea miriştii, vegetaţiei uscate şi a resturilor
vegetale este interzisă. În celelalte perioade,
aceste operaţiuni se execută numai după
obţinerea permisului de lucru cu foc de la primăria
localităţii şi a acordului de la Agenţia pentru
Protecţia Mediului, cu respectarea următoarelor
reguli:

- izolarea zonei de ardere faţă de drumuri,
construcţii, instalaţii, păduri, culturi agricole prin
executarea de fâşii arate;

- efectuarea arderii doar ziua şi în condiţii
meteo fără vânt;

- asigurarea, până la finalizarea arderii, cu
personal pentru supravegherea şi stingerea
eventualelor incendii.

Cetăţenii care doresc să se relaxeze la un
grătar, în aer liber, trebuie să ţină cont de
următoarele măsuri preventive:

- instalarea corturilor şi grătarelor se face
numai în locurile special amenajate în acest sens;

- focul pentru prepararea mâncării se face
doar în locurile special amenajate, cât mai
îndepărtate de vegetaţie şi în niciun caz pe timp de
secetă excesivă ori în condiţii de vânt;

- supravegherea permanentă a copiilor pentru
a nu se juca cu focul;

- menţinerea curăţeniei: aruncarea hârtiilor,
resturilor de mâncare ori sticlelor numai în locurile
special amenajate;

- la plecare, se va stinge focul, asigurându-vă
că acesta a fost stins complet.

Totodată, în perioadele cu temperaturi ridicate
sunt utilizate intens aparate electrice de tipul aer
condiţionat şi ventilatoare, pentru a reduce efectul
caniculei. Această aparatură solicită instalaţiile
electrice generând risc de incendiu. Pentru
evitarea eventualelor tragedii, respectaţi
următoarele reguli:

- nu utilizaţi aparate electrice, cabluri
electrice, prize, întrerupătoare, dispozitive de
protecţie cu defecţiuni sau improvizaţii;

- nu suprasolicitaţi reţeaua electrică prin
folosirea simultană a mai multor consumatori.

O caracteristică a perioadelor caniculare o
constituie manifestarea unor fenomene meteo
extreme ce pot pune în pericol atât viaţa, cât şi
bunurile cetăţenilor. De aceea, în cazul unor
fenomene meteo periculoase, respectaţi
următoarele reguli:

- întrerupeţi orice activităţi în aer liber şi evitaţi
adăpostirea sau trecerea prin apropierea copacilor,
stâlpilor, panourilor publicitare, precum şi a
imobilelor aflate în construcţie;

- adăpostiţi-vă în sediile diverselor instituţii
publice sau alte imobile care prezintă siguranţă.

„Sfătuim persoanele care au ales în această
perioadă să-şi petreacă timpul în aer liber să evite
camparea pe firul văilor cursurilor de apă, pentru a
nu fi afectaţi de posibile viituri. De asemenea,
pentru evitarea situaţiilor de urgenţă generate de
inundaţii, recomandăm autorităţilor să întreţină
corespunzător şanţurile şi rigolele de scurgere a
apelor pluviale şi să îndepărteze materialul lemnos
şi deşeurile din secţiunile de scurgere a podurilor
şi podeţelor“, au precizat reprezentanții
Detașamentului de Pompieri Constanța.

Pe scurt.36 de cazuri de eșuări letale

Delfinii, specie pe cale de dispariție?!
Câți mai sunt în Marea Neagră

Specialiștii avertizează că
cele două specii de delfini
din Marea Neagră sunt pe

cale de dispariție. Zilnic, pe numărul
de telefon 0763255731- numărul de
urgență DELFINI, ONG Mare Nostrum
primește aproape zilnic sesizări legate
de eșuarea delfinilor. În plină perioadă
de prohibiție au fost semnalate 34 de
cazuri, iar 2 în afara prohibiției, de la
începutul anului și până acum. În
fiecare an, Ong Mare Nostrum trage
semnale de alarmă legat de situația
delfinilor eșuați, una dintre cele mai
mari probleme ce țin de conservarea
biodiversității și a protejării speciilor de
cetacee din Marea Neagră. Mai grav
decât atât este faptul că cele mai
multe cazuri sunt semnalizate în plină
perioadă de prohibiție la calcan, când
delfinii ajung în plasele pescărești tip
setcă și unde îşi găsesc sfârşitul.

n Când sunt perioadele
de prohibiție la CalCan? n
Perioadele de prohibiție la calcan sunt
în perioada 15 aprilie - 15 iunie. „În
perioadele de prohibiție, potrivit
monitorizărilor noastre, s-au înregistrat
o mare parte din cazurile de eșuări ale
delfinilor, cei mai mulți prinși în plase
pescărești. Lucruri care nu ar trebui să
se întâmple, pentru că plasele nu ar
trebui să fie întinse, de la bun început,
în acele perioade“, spune Marian Paiu,
specialist ecolog. În 2011, 64 de delfini
au eșuat numai în perioada de
prohibiție, dintr-un total de 88 de cazuri
înregistrate. În 2012, 36 eșuări s-au
înregistrat, dintr-un total de 177. În
2013 și 2014, per total, numărul de
eșuări a fost de 140, dintre care 33 în
perioadă de prohibiție. În 2015 – 13
cazuri dintr-un total de 71, în 2016 - 22
de cazuri de eșuări în prohibiție, dintr-
un total de 63, iar în 2017 au fost
înregistrate 55 de eșuări delfini în
perioadă de phohibiție calcani, dintr-un
total de 139. De la începutul acestui an
și până acum, 36 de delfini au eșuat,
iar 34 au fost în perioadă de prohibiție.

n Câți delfini mai sunt în

marea neagră n Potrivit celui
mai recent studiu, în zona de Nord-
Vest a Mării Negre sunt în jur de
100.000 de exemplare, dintre care,
pentru zona exclusiv economică a
României, sunt estimate peste 19.000
de exemplare. De altfel, în 2017, în
lunile martie și aprilie, ONG Mare
Nostrum a realizat un studiu pentru
estimarea abundenţei şi distribuţiei
cetaceelor din apele teritoriale ale
României, zona cuprinsă între
Constanţa şi graniţa cu Bulgaria. În
luna martie, au fost estimaţi 359
marsuini și 667 afalini, iar în luna
iunie: 5.697 marsuini, 451 afalini și
163 delfini comuni. „Atât marsuinul,
cât și afalinul sunt specii pe cale de
dispariție. Este necesar să se
sublinieze că estimările produse sunt
corecte pentru primăvara şi vara
timpurie. Această perioadă
concurează cu migrația anuală a
cetaceelor   spre nord-vestul Mării
Negre“, arată specialiștii ONG Marea
Neagră.

Studiul realizat de  ONG Mare
Nostrum a avut ca obiectiv
determinarea situaţiei actuale a
cetaceelor ce trăiesc în apele
teritoriale ale României, cuprinsă între
Constanţa şi Vama Veche în ceea ce

priveşte abundenţa, densitatea şi
distribuţia pentru începutul sezonului
de primăvară şi vară, utilizând metode
de eşantionare la distanţă (metoda
transectelor) cu ajutorul programului
Distance 7.0. Studiul a fost realizat în
cadrul proiectului Creşterea capacităţii
regionale pentru dezvoltarea de studii
privind distribuţia şi abundenţa
cetaceelor, finanţat prin fondul
Suplimentar de Conservare al
ACCOBAMS. „Inutil să spunem că
numărul  estimat de delfini, în urma
monitorizărilor noastre, este unul mic.
În ritmul în care sunt înregistrate
cazurile de eșuări, este foarte posibil
ca într-un viitor mai apropiat decât
credem, încadrarea speciilor de
cetacee din Marea Neagră să se
schimbe drastic. De altfel, există o
specie marină care a avut același
destin tragic, și anume foca călugăr”,
completează Marian Paiu.

Cel mai important, pentru ca
aceste valuri de eșuări să înceteze,
este absolut vital ca organele abilitate
să ia măsuri și să stopeze sau să
amendeze drastic pescuitul în
prohibiție, problemă care nu există
doar în România, ci la nivelul tuturor
țărilor care au ieșire la Marea Neagră
și nu numai.

Exclusiv Auto, dealer autorizat
Mitsubishi Motors în Constanța,
continuă și anul acesta parteneriatul
devenit tradiție cu Asociația Naționala
a Scafandrilor Profesioniști și

Salvamarilor din
România
(ANSPSR), prin
punerea la dispoziție
a unui Mitsubishi
L200 pe perioada
sezonului estival. 

ANSPSR este o
asociație non-profit
care asigură
serviciile de salvare
acvatică, salvamar și
prim-ajutor pe
plajele din: Mamaia,
Eforie Nord, Eforie
Sud, Costinești,
Mangalia, Vama

Veche și 2 Mai.
Exclusiv Auto vine în sprijinul

comunității și pune la dispoziție
asociației pe toată perioada sezonului
2018, Noul Mitsubishi L200: un pick-

up 4X4 caracterizat de putere,
manevrabilitate și confort la cel mai
înalt nivel. Noul L200 îmbină calitățile
unui vehicul utilitar cu cele ale unui
SUV, setând noi standarde pentru
acest tip de vehicule. Mașina va fi
utilizată pentru intervenții,
supervizarea și controlul activității
salvamarilor de pe tot litoralul
românesc. “Suntem la al cincilea an
de parteneriat cu ANSPSR România.
Ne bucură că acesta se întărește de
la an la an și ne dorim de ambele părți
o continuitate pe termen lung.
ANSPSR este o asociație pe care ne
bazăm cu toții pe perioada sezonului
estival și nu numai, iar Exclusiv Auto
își dorește să susțină orice tip de
acțiuni care țin de siguranța și
confortul oamenilor”, a declarat
Camelia Ciciu, Director Marketing &
PR Exclusiv Auto.

Exclusiv Auto, alături de comunitate: Al cincilea
an de parteneriat cu Asociația Salvamarilor


